

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn



2版

Z 新闻

湖州中院出台三大司法惠民举措
降低诉讼、保全、执行评估成本

2版

Z 新闻

她是怎么让“不可能”变成“可能”的
记湖州吴兴区检察院公诉科科长魏冠卿

“四规范一公开”规范监狱执法行为 让人民群众感受司法正义



本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张青松

本报讯 “妈,这儿很规范,减刑都要公示分数,要排序,你别信别人说的走关系。”

“这样我就放心了。你好好改造,没有什么过不去的,回来之后我们一家三口开心过日子。”

这段对话来自省金华监狱会见室的录音。前来会见的母亲想找关系让正在服刑的儿子早点出来,但儿子的一番话让她吃了“定心丸”。

12月19日,省金华监狱和金华市人民检察院联合举行“四规范一公开”工作总结汇报会。听着回放的会见录音,省检察院陈海鹰副检察长感触很深:“四规范一公开”工作,在规范监狱权力运作上走对了路,从执法源头抓起,抓规范设置、抓制度建设,提高了监狱刑罚执行的规范水平,有利于减少具体执法

问题的发生,实现了检察监督的效用最大化,合乎司法制度发展规律,有重大的现实指导意义,是落实习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的讲话精神的生动实践,值得推广。

2015年,省金华监狱和金华市检察院联合推行了“四规范一公开”工作。“四规范”是指规范服刑人员的习艺岗位分配、计分考核、减刑假释暂予监外执行、分级处遇;“一公开”是指狱务公开。“四规范一公开”目的在于提高民警刑罚执行能力,防范民警廉政风险,推进依法治监进程,促进社会公平正义。

当天,与会人员一行参观了服刑人员会见大厅、学习生活现场,实地观摩了“四规范一公开”工作详细内容与工作流程。在六监区,有6位服刑人员正在竞争两个习艺岗位,监区将每人的考核分、奖惩情况等量化后进行排位、公示,结果一目了然。监区民警表示,“四规范一公开”规范了民警执法权,让执法工作更公开透明,服刑人员及其家属对监狱的信任度也有所

提高。

据悉,该工作从酝酿至今已有3年。期间,省金华监狱和金华市检察院共召开了7次联席会议,出台17项制度来保障运行,共同建立预防职务犯罪警示教育基地、共同推进联席会议制度、联合开展监狱制度的审查、联合组织执法业务督查。在总结会上,省监狱管理局王光华副局长指出,“四规范一公开”直击监狱执法核心环节,是监狱强化内部管理、接受外部监督的新举措,既顺应了监狱工作发展规律,也有利提升刑罚执行工作整体水平。

对下一步工作,省司法厅巡视员陈钟提出要求,要进一步增强执法透明度,促进执法公平公正,着力打造监狱阳光执法样板;进一步明确狱务公开的内容,创新狱务公开方式,完善狱务公开工作制度,着力深化狱务公开的示范工作;进一步加强监狱与检察院的协作交流,着力打造预防职务犯罪的示范工程。

跨省执行查封四个账号 记者一路跟随见证“心力交瘁”



本报记者 高敏 通讯员 金娜

“执行,一直在路上。”这是嘉兴南湖法院执行局法官冯烨时常挂在嘴边的一句话。昨天,当记者跟着他和法官程计钦一起赴安徽广德县执行后,对这句话有了更深的体会——从上午9点到下午5点半,跑了4家银行、3个行政部门、1家法院,来回200多公里……这是冯烨日常的一天,也是全省法院大多数执行工作者的缩影。冯烨说,虽然互联网减少了很多登门临柜的情况,但查人找物仍然是执行最难的点。

早上7点多,白色小车奔驰在去往皖南小城广德县的高速公路上,冯烨向记者介绍了案子的大致情况。

案情并不复杂。被告安徽得泰皮革有限公司是一家做皮革产品的公司,向嘉兴市中瑞化工有限公司购买皮革助剂,共计145000元。但货款给得并不痛快,得泰公司分两次付掉6万元后,还差8.5万元迟迟不肯给。于是,中瑞化工就把得泰公司诉到了南湖法院。今年10月,南湖法院判决,被告得泰公司须支付原告中瑞化工货款8.5万元。12月,中瑞化工申请强制执行。

执行的第一步,冯烨先通过总对总查询系统对得泰公司的财产情况进行查询,并冻结了相关账

户。查询中,冯烨发现,得泰公司名下并无存款,也无车,位于广德县邱村镇的公司厂房虽然面积很大,但已经抵押给银行,在法院查封前已经租赁给了另一家新公司。

毕竟是外省的公司,要摸清底细并没那么容易。得泰会不会还有其他银行账户是没有查到的?得泰的法定代表人张某会不会只是挂名老板?新公司和得泰公司会不会是“两块牌子一套班子”……种种疑问,正是冯烨奔赴广德的目的。

到达广德后,冯烨先跑了4家银行,冻结了得泰公司的3个一般账户和1个基本账户。跑完已接近中午,一行人又马不停蹄地赶到广德县市场监督管理局,查询得泰公司的工商登记资料。

厚厚的资料中,有个王姓经理引起了冯烨的注意。“经理要担任公司很多管理工作,很多涉及大额资金进出事项的委托上都有这个王某的签字。”6年执行工作经验告诉冯烨,这种情况下,法定代表人张某很可能只是挂名,实际经营者是王某。

这点得到了广德县法院执行局闻法官的认同。原来,得泰公司在广德县法院也有一起标的100多万元的执行案子尚未履行,闻法官是该案的承办人。他说,每次想找张某沟通,但最后出来主事的总是一个姓王的经理。

看来,王某才是关键人物。可惜,我们在闻法官的带领下找到得泰公司的经营地时,王某并不在公司。偌大的办公室,只有新的承租人公司2名工作人员。其中一名自称杨某的人拿出了一张3年的租赁合同,振振有词地说,厂房现在已经被他们租了,而且马上要投入生产。

“租赁并不能对抗法院查封。”冯烨通过电话联系在外收账的王某。王某一开始也说房子租赁了,但一听说冯烨要查封厂房,王某又换了另一番托词,称自己会还钱,只是现在资金紧张,不过他同意过几天到南湖法院协商。

经过一番教育,承租人在协助执行通知书上签了字,表示会尽快将租金支付到法院账户。同时,冯烨也要求王某和张某在下周三必须到南湖法院,至于要不要查封厂房,还得看两人的配合程度。

夜幕降临,在返回嘉兴的路上,冯烨还是电话不断:“有个‘老赖’刚刚从萧山机场带回来,回到法院还得处理一下……”



冯烨到达被执行人公司所在地

警犬“养老院”



见习记者 裴怡晨/文 本报记者 王志浩/摄 通讯员 朱建峰

曾经战斗在一线的警犬,退役后去了哪儿?原来有些去了“警犬养老院”。杭州富阳的懿飞警卫犬训练基地就是这样一家“警犬养老院”。

昨日记者走进基地时,创办人白雁正带着退役警犬“公子”“豆豆”散步。他告诉记者,许多警犬为保一方平安立下过汗马功劳,像12岁的“公子”退役前就曾协助警方破获案件60余起。“现在,‘公子’相当于人类的七八十岁,身体机能下降了,‘豆豆’则得了白内障,什么都看不见……”白雁说,为了让这些退役的警犬能安度晚年,他在4年前自费建了狗狗养老院,每天严格把关它们的饮食、活动,让它们玩耍、训练,“就是希望能能让这些‘无言的战友’享受一下‘晚年’生活”。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

